

2024.03.09

第191期

# 大同傳真

發行：真耶穌教會大同教會  
 編輯：大同教會編輯小組  
 地址：台北市重慶北路4段34號  
 電話：(02)2812-4033  
 傳真：(02)2812-4031  
 網址：<http://tatong.tjchurch.org.tw>

## T.T.LIFE 再思「以愛心說誠實話」

作者：Sheep gate

人類需要被他人的關愛以及孤獨感的感受，這是源自神的設計，表明人類的本質包含社會性(或社交性群體性) [註1](#)，情感脫離不了他人。在這樣的設計下，不但要有他人的存在，能夠真正滿足社會性需求，則必須擁有「絕對他者」 [註2](#)的存在，也就是在人與人的存在中，還要有超於人類的真實、聖潔支撐、駕馭這社會性需求，不然只會得到非絕對的滿足，猶如喝了水還會再渴；這也是以馬內利(Immanuel) [註3](#)的必須性，無可比擬、無價之處；也就是基督耶穌滿足人類社會性需求，而願意與人類同在。



所以若對待他人，脫離「絕對他者」所設計支撐、駕馭社會性的本質，反以各樣詭詐的謊言對待，尤其是對待教會同靈，那是奪去人類基本的社會性需求，直接進入地獄的生活模式。當然欺哄他人，要先欺哄自己，因此謊言是傷害他人與自身。

又如對真神虛假的敬拜，比對假神的偶像崇拜，所要承受是更多的刑罰，因為明知故犯的虛謊，比無知而犯的虛謊更虛謊、更愚蠢、更邪惡。不過虛謊至少有一共同之處，就是讓自己和他人所有的，被地獄之火剝奪，這火焰包含他們從詭詐而得且正在享受的假象。但全能而公義的基督耶穌要給說謊者的產業就是地獄的火，在這審判以先，有基督耶穌所賞賜的憐憫，這鼓勵我們向祂與其他人悔改，並讓我們知道說實話不是為避免審判而是本分，從此就因為基督耶穌這般赦免我們的大愛，去赦免人並且以此愛說誠實話「[所以你們要棄絕謊言，各人與鄰人說實話，因為我們是互為肢體。](#)」（見以弗所書四章25節）

[註1：](#)「社會性」是個體不能脫離社會而孤立生存的屬性。

[註2：](#)「絕對他者」哲學家列維納斯的專有名詞，分[一般他者]和[絕對他者]，一般他者指的是日常交往中的他人，其與自我構成認識性或實踐性的關係；絕對他者則超越自我意識甚至超越存在本身，且具有與自我融合的可能性，因而介入到個體的自我超越之中。

[註3：](#)「以馬內利」可參考馬太福音一章21節-- 23節「他將要生一個兒子，你要給他起名叫耶穌，因他要將自己的百姓從罪惡裡救出來。這一切的事成就是要應驗主藉先知所說的話，說：必有童女懷孕生子；人要稱他的名為以馬內利。」（以馬內利翻出來就是神與我們同在。）

## T.T.LIFE 八十有感

人生歲月匆匆過，雖不強壯已八十；  
 勞苦愁煩不矜誇，轉眼成空如飛去；  
 回顧一生心感恩，最大恩典神揀選；  
 感謝不盡主代死，寶血赦罪蒙救贖；  
 得主憐憫作主工，引領同胞歸真神；  
 尊貴神子有產業，得進神國享永福；  
 寶貴信仰當傳承，代代相傳主救恩；  
 全家歸主蒙保守，來日天國相見歡。

摩西四十救同胞，衝動殺人成逃犯；  
 學問才能雖俱備，血氣不合神旨意；  
 曠野氣候難預料，照顧羊群學謙順；  
 忍耐靈修四十載，時到神命不可違；  
 帶領選民兩百萬，穿越曠野四十年；  
 完成真神大救恩，作完聖工回天鄉；  
 道成肉身主耶穌，捨命十架救罪人；  
 你我蒙恩當回報，帶領親友歸真神。

